Instytut Matematyczny Uniwersytetu Wroctawskiego, 15 111 2014

KONKURS JEZYKOZNAWCZY DLA SZKOL PODSTAWOWYCH ,,WIEZA BABEL” - FINAL
(czas pisania: 60 min)

WYNIK:
IIMIQ 1 MAZWISKO: ..ottt et e et e st e et e e sttt eebbeesabeeebeesssaeessbeessaeasseeesseessseessseeanssaansesansseessenns
Zad. 1. (10 pkt) Pod kazdym stowem napisz, ile ma glosek.
drzwi auto szesnascie trzydziesci odmarzty

Zad. 2. (6 pkt) Oto kilka form chorwackich czasownikéw i ich thtumaczenia.
ima = ma, imaju = majq, gledam = patrze, gledaju = patrzq, pada = spada, padamo = spadamy

Zapisz po chorwacku:

Zad. 3. (15 pkt) Oto kilka koreanskich stoéw wraz z

ich wymowa3 i znaczeniem. ) |‘ il‘ kadza — chodzmy

l-—:” al El’ terida — zabra¢ ze sobg i|- = czadin — czesto

J |- }” kage — sklep il & czido — mapa

= C . .

L podo — informacja EI ) |' riga — Ryga (stolica Lotwy)

ny, | kogi — migso n I:Hl kobe — Kobe (miasto w Japonii)
Zapisz, jak odczyta¢ podane koreanskie stowa: I:Hl E" (poditozyé pod glowe) ...l
i" [:" (SPAC) e J |' il (GAIGZ) e
Zapisz alfabetem koreanskim stowa o podanej Wymowie: Ke (A7abD) .....cceevvevveriieciieiiieniierieeeeieee e
PATO (DFOSIO, POPFAWHRIC) ......ueieiert et et et teesee st eseteeestteesteeestaeassteessseessssaasseesssaeassaesssaessseessseeasseassseeenssesssesassens

KUDUIIAA (ZZIGC) ov v e e et e ettt ettt e e be e be e b e et e e teess e tsessbeesbeesbeessesabessbsesteesseessessessreses



Zad. 4. (12 pkt) W lewej kolumnie kilka stow w jezyku gruzinskim (uzywanym w panstwie Gruzja lezacym nad
Morzem Czarnym na granicy Azji i Europy), a w prawej ich thumaczenia podane w przypadkowej kolejnosci.
(Gruzini majg wilasny alfabet, ale tutaj podaliSmy zapis literami alfabetu polskiego).

Potacz strzatkami stowa gruzinskie i ich znaczenia.

calpecha jednonogi
caltwala jednooki
ertadgiliani jednoosobowy
ertsartuliani oko
mrawalsartuliani parterowy
twali wielopietrowy

C0 ZNACZY GIUZINSKIC @FFI7 . o.eoei et ettt ettt ettt et s et e bt e bt e s st e s st e beesaeesate st e sseesneensesaseenne
Jak powiedzie€ po gruzifsSKu ,,HOZA77 .....iuie ittt ettt et e b ettt ettt et e ateteenteentean

A jak ,,dwupietrowy”, jesli ,,dwa” to PO SrUZIASKU 0717 .......ooiiiiiiiieiieieiiee ettt et

Zad. 5. (19 pkt) Jezyk baskijski jest uzywany przez naréd Baskoéw zyjacy na pograniczu hiszpansko-francuskim.
Jezyk ten jest ciekawy dla jezykoznawcow, poniewaz (podobnie jak np. koreaniski lub japonski) nie jest podobny
do zadnego z innych uzywanych na §wiecie jezykow.

Ponizej zapisano po baskijsku cztery liczby umieszczone w przypadkowej kolejnosci w kolumnie po prawe;.
Potacz strzatkami liczby z ich baskijskimi nazwami.

hamazortzi 18
hirurogeita hamazazpi 64
hirurogeita lau 77
laurogeita hamalau 94

Zapisz cyframi baskijskie liczebniki:
hamahiru=............... hamar=............... laurogeita zazpi = ...............

Zapisz po baskijsku:



KONKURS JEZYKOZNAWCZY DLA SZKOL PODSTAWOWYCH ,,WIEZA BABEL” 2013/14

FINAL — schemat oceniania
Zad. 1.4,4,8,8,8

10 pkt: po 2 za prawidlows liczbe, 0 za btgdng lub brak

Zad. 2.imamo, gleda, padaju
6 pkt: po 2 pkt za prawidlowa postac, 0 za btgdng lub brak
Zad. 3. HICt peda

XtCEH czada JFX| kadzi

(po 2 pkt za kazda prawidlowa odpowiedz, 0 za btgdng lub brak)

ke }” paro HI‘§ kuburida ‘—r"$ E—I |:|'

(po 3 pkt za kazda prawidlowa odpowiedz,
1 pkt za zapis z jednym brakiem albo jakimkolwiek jednym btgdem — niewlasciwg lub Zle umieszczong chocby czescig znaku)

Zad. 4. calpecha » jednonogi
caltwala » jednooki
ertadgiliani » jednoosobowy

ertsartuliani \—> oko

mrawalsartuliani\\ parterowy

~

twali wielopigtrowy
(po 1 pkcie za wlasciwe potaczenie)

erti = jeden ,noga” = pechi »dwupietrowy” = orsartuliani (lub stwierdzenie, Ze nie wiadomo)

(2 pkt za kazda dobra odpowiedz, 1 pkt za formy pecha i koniczaca si¢ na -sartuliani, 0 pkt za inne)

Zad. 5. hamazortzi > 18

hirurogeita ham% 64
77

hirurogeita lau

laurogeita hamalau —> 94

(po 1 pkcie za wlasciwe potaczenie)

hamahiru =13  hamar=10 laurogeita zazpi = 87 (za kazda liczbe 0 lub 2 pkt)

83 = laurogeita hiru 70 = hirurogeita hamar 67 = hirurogeita zazpi

(za poprawny liczebnik 3 pkt, 1 pkt za odpowiedz z jednym wyrazem w petni poprawnym)



